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A városfejlesztés eszközei.
(Társadalom, tisztviselők.)

(i.) A városfejlesztésre legfőbb esz­
köz ti város polgársága. Ha a város 
közönsége nem érdeklődik városa sor­
sa iránt, ha nem hatja át a haladás 
szükségének érzete és vágya, ha be­
éri az elégedetlenkedéssel anélkül, hogy 
alkotásokhoz látna, akkor a város 
dósé lehetetlen. Hogy társadalmi utón 
mennyi okos, hasznos és szép alkotást 
lehet létesíteni a városok javára, azt 
mindennapi példák igazolják. Vegye 
bárki kezébe az újságot és naponként 
olvashatja a városok, községek életéről 
beszámoló cikkekben, hogy itt egy 
templom fölépítése vagy művészi hely­
reállítása a plébános buzgőlkodásának 
eredménye, ott az iskolaügy íejlödése 
a lelkes tanítóságnak köszönhető, 
amott egy jószivü emberbarát kórhá­
zat létesített, egy helyütt meg szobrot 
emelt a város áldozatkész közönsége 
sth.

Csakhogy ezt a társadalmi tevé­
kenységet lelkes férfiaknak lehet ám 
csak felébreszteni, föntartani és fejlesz­
teni. Kell tehát, hogy legyen egy kis 
lelkes csapat, mely a társadalommal és 
tikos városi tisztviselőkkel állandóan 

a városfejlesztés kérdéseivel foglalkoz­
zék. Nem elégségesek erre a törvény- 
étesitette elöljáróságok, képviselőtestü­

letek, városi tanácsok, szükséges eh­
hez az egész társadalom. Szükséges 
egy városfejlesztő kör vagy egyesület, 
mely eszméket és terveket érleljen, a 
közönséget ezek számára megnyerje s 
az ügyet teljesen előkészítve átadja a 
hatóságnak. Akkor majd nem lesz 
a képviselőtestület kerékkötő s majd 
a hatóság sem szerez javaslataival meg­
lepetést, hanem a jól kigondolt tervek 
egymás után valóra vállhatnak.

Szükséges volna főleg nálunk egy 
ilyen városfejlesztő egyesület, mert a 
helyi sajtó a városi ügyek érdekében 
hatékonyon még mindig nem működ­
hetik, mert továbbá a képviselő testü­
letből a társadalom igen jelentékeny

elemei ki vannak zárva.
Megalakulhatna ez a városfejlesz­

tő kör a városi tisztviselőkből, a kép­
viselő testület tagjaiból, főleg pedig ab­
ból az értékes társadalmi rétegből, 
melynek a városfejlesztésre nagyon ke­
vés vagy éppen semmi befolyása sincs, 
minő az állami tisztviselői kar, a taní­
tóság , tanári kar s a független polgár­
ság. De ez a kör aztán ne szedjen 
magas tagdijakat, ne csináljon minden­
fele dologi és személyi kiadásokat, ha­
nem közgyűlései számára a városház 
tanácstermét használja fel, bizott­
ságokat alakítson, melyeknek tagjai,

1 mint egyúttal tagjai valamely más egye- 
I süléinek, megbeszéléseiket ennek helyi- 
I ségeiben tarthassák s Így a legcseké­
lyebb kiadással működhessenek. Aztán 
kövessen el a kör mindent, hogy a kö­
zönséget eszméinek, terveinek megnyer­
je, tartson népgyülóseket, informálja és 
támogassa a helyi sajtót, a legszélesebb 
körben ismertetett s egészen kidolgo­
zott terveit aztán adja át a hatóságnak 

I s kezdődjék meg annak hivatalos ke-

Téltélten^ség.

Ne hidd valónak, mit csak sejtesz, 
Vigyázz a vádra, mit kiejtessz ;
A gyanú öl, s bár nem ér tetten 
Kiveszünk benne mindakctlen.

Hit, kedv elhágy, be áll a bánat ;
Te értem sóhajlsz, én — utánad . . . 
S előbb utóbb mi lesz a vége ? 
Egyszer csak — nem törődünk véle !

Hall a Miklós.

Régi barátnők.
Irta : Szomaházy István.

Lapunk jogosított kiadása.

A műcsarnok kiállításán, a Contstant 
Benjámin nagy vászna alatt, összetalálkozott 
két fiatal asszony. Az egyik drága testhez­
álló kabátot viselt, a másik olcsó szilszkin 
köpenykét, de mindakeltő bájos rózsásarczu 
és jókedvű volt. Amint a villamos ivlápmák 
fehér fényében fölismerték egymást, mind- 
aketten bámulva csapták össze kezüket. Az 
előkelőbb örvendve Így szólott:

— Te vagy ? Csakugyan? Fischer 
Terka ?

A másik, a szegényesebb, szintén ki­
pirult az örömtől.

— Jézusom Oh nezze az éhiber

Szentkuthy Ida ;
Nyájasan összeölelkeztek, keztyüs ke - 

kezüket cgymásbafonták s Karonfogva, de 
nagyon izgatottan, sétáltak föl meg alá a 
teremben.

■— Hát te Pesten vagy ? — Kérdezte 
Szentkuthy Ida kíváncsian.

— Óh már áprilisban 9 éve lesz. A 
te esküvőd után már félévre én is férjhez 
mentem. Azóta csak egyszer voltam Váradon, 
— akkor midőn az anyuskámat eltemettük.

— Hát a szegény Lina néni meghalt?
A fiatal asszony, akii a másik Fischer 

Torkának szólított, csendesen a szeméhez 
emelte a zsebkendőjét.

— Már öt esztendeje. Édes apa azóta 
itt lakik velünk.

A két asszony valaha elválhatatlan ba­
rátnő volt, tizennyolc éves korukig úgyszólván

I*x 14- w 11 T -rw / v’t /> 1 r ? Nem szükséges idegenbe pénzűnket küldeni, mert már 
. II UHUI I#\ ) \ VIX • elegen meggyőződtek arról, hogy a férfi szöveteket 36°-"-kai

olcsóban beszerezhetjük PéCSBtt LeichílGT ÖS FeliSChGT kizárólagos posztógyár! raktárában, ahol legdusabb 
választékot találunk, honi, angol, brünn és egyébi, gyártmányú szövetekben. Maradékokat, inig a készlet tart

rendkívül olcsón számítunk.
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resztül vitele.
Egy ilyen lelkes kör s ez Által ve­

zetett lelkes társadalom aztán leküzde- 
ne minden akadályt s nem mondhat­
nák a város hivatalos vezetői, ha pa­
naszkodunk Szigetvár elmaradottsága 
miatt, hogy nem lehet a képviselő tes­
tületben semmit keresztül vinni, mert 
a szigetvári töldmüvesnép, minden jót 
megakadályoz.

Tessék csak a városfejlesztő egye­
sületet szervezni és- annak működését 
kiterjeszteni erre a társadalmi rétedre 
is, és a mi horvátjaink is megérlelő­
dik a kor szavát s a miről meggyőzöd- 
nek, hogy hasznos és jó, azt örömmel 
karolják föl ölt is.

A városfejlesztés egyik céljának 
kell tekinteni nálunk különben is, föld­
műveseink értelmi és anyagi helyzetének 
emelésését, mert ők igazán siralmas 
helyzetben vannak. Nem azt kell a 
szemükre vetni, hogy durvák, faragat­
lanok, fejlődésre képtelenek, hanem 
módot és alkalmat kell nyújtani nekik, 
hogy mindenképen fejlődhessenek,

A lelkes társadalom eredményeket 
a városfejlesztés terén azonban csak 
úgy érhet el, ha munkájában lelkes 
városi tisztviselők támogatják.

A hol a tisztviselő megelégszik az­
zal, hogy irodai munkáját elvégezze és 
pusztán kötelességét teljesítse, de töb- 
re nem vágyik, a hol a várost, a köz­
séget csak paragrafusok szerint és lé­
lek nélkül kormányozzák, ott a vá­
rosfejlesztésre nincs kilátás.

Igazán müveit, képzett munka és 
alkotásra vágyó városi tisztviselökar a 
városfejlesztésnek tehát szintén egyik 
jelentékeny eszköze.

Azonban a szobrász, burkoló és ár­
nyékszék berendezési munkákra az intézke­
dés függőben lett hagyva.

Megbizatott az elöljáróság, hogy neve­
zett vállalkozókkal a szerződéseket ilyen ér­
telemben kösse meg és ezen határozatot 
15 napi felebbezósi határidő lejárta után 
jóváhagyás végett Somogyvármegyo törv. ha-

Hirek a városházáról.

A képviselőtestület legutóbb f. hó 18-án 
megtartott rendkívüli közgyűlése látogatoltabb 
volt mint az előbbi. Örvendünk, hogy belát­
ták, miszerint múltkori felszólalásunk helyes 
és jogos volt. Az ülésről szóló tudósításunk 
a következő :

Miután elnöklő biró az ülést megnyi- hatóságához, azután pedig in. kir. kincstár 
tolta, — elöljáróság bemutatja az állami ele-1 részéről leendő elfogadás végett a kir. tan­
mi iskola elhelyezésére szükséges épület fel- felügyelőhöz terjessze fel, inig a többi aján- 
épitésére f. hó 17-én megtartott verseny tár- j lattevőknek a pénzét adja vissza, 
gyalásról szóló árlejtési jegyzőkönyvet. | Elfogandandók voltak a fennevezett 

Határozat: Az építő bizottság és az j vállalkozók ajánlatai, mert az árlejtésen jc- 
árlejtésen jelen volt műszaki egyének egybe- Ion volt kir. áll. mérnök és Baumgarlm Sáli­
ban gzó véleménye alapján tett előadói javas- dór műépítész véleménye szerint a legkod- 

I lathoz képest megtartott árlejtés eredménye vezőbbek és Így a községre anyagilag a lóg­
ja következő és pedig: j előnyösebbek.

a) A föld, kőműves és elhelyező mun- Ezek után elöljáróság jelenti, hogy Du-
j kólátokra Oscsodál János részére 2%. j schens.'lci Adóit fogyasztási és italadó ellen-

b) a kőfaragó munkára Amerein Antal j őrző ezen szolgálatáról f. évi deczember 20-
I és társa részére 5%. I 4ra lemondott.

c) a vasmunkára, A budapesti rasgeren- I Ennek kapcsán javasolja az elöljáróság 
dálcát árusító részvénytársaság részére 3. 5%. í miként a szigorúbb ellenőrzés végett s eként

d.) az ácsmunkára Prakker Andor ré- az adóknak a község részére való jüvcdel- 
1 szere 11%. mezőbbé tétele ezéljából a község jól fell’o-

c.) a cserépfedö munkára Bank Pál gott érdekében az ellenőrzésre két egyén 
részére 10%. alkalmaztassák ! az egyik 800 kor., a másik

f.) a bádogos munkára Walde Lajos 000 korona évi fizetéssel. A pályázóktól 
i vészére 16%. különös qualificátiól nem kívánnak, hanem

</.) az asztalos- lakatos és mázoló mun- csak becsületességét es feltétlen megbizha- 
. kálira Bözenlach Lajos részére 7%. túsagot.

h. ) a padló munkára Ribics Antal ré-1 SccZc Dániel és Boronkay Kálmán kép-
! szére 4% viselők ezen javaslattal szemben azt indit-

i. ) a szobafestő munkára liódcr Jakab | ványozzák, hogy az eddigi 1300 korona li­
re szére 30° o.

k. ) a kárpitos munkára Ohlrany Károly 
részére 10" o engedményei.

l. ) a kályhamunkára 1240 korona meg-1 ember is könnyen elvégezheti,
határozott összegben. S Vargha Sándor főjegyző és Rriszt Béla

m. ) ellenben az üveges munkára a esküdt az elöljáróság javaslatát védik.

zetésscl egy ellenőrző közeg legyen alkalmaz­
va, mert nagyobb (izetés mellett megbízha­
tóbb egyén kapható s az ellenőrzést egy

Wolheim Sjátzer és társa pécsi ezóg 1°, u-lcal 
vagyis 12 kor. 49 fillérrel olcsóbb ajánlalá- 
nak mellőzése mellett Kulm Jakab részére 

j írVu engedménynyel Szigetvár nagyközség 
j részéről jőváhagyatik.

Többek hozzászólása után elnöklő biró 
az elöljáróság javaslatát és a Beck, Boron­
kay képviselők ellenindilványát felállással 
való szavazásra bocsájtotta, előbbi mellett 
17-en utóbbi mellett 4-en szavaztak.

együtt nevelkedtek. Szeutkuthyék az emele­
ten laktak, Fischerék hátul, az udvari lakás­
ban. De a leányok nem tudtak meglenni 
egymás nélkül : Ida a Fischerék cserépkály­
hája mellett majszolta téli estéken a szercsi- 
ka almákat; Tér ka tiz óráig csinosította a 
barátnőjét, mikor a gazdag leányt a legelső 
piknikre elvitték.

Szenlkuthy dúsgazdag földbirtokos volt, 
Fischer ellenben 800 forintért hivntalnokosko- 
dolt valahol az adópénztárban : de a társa­
dalmi differneia semmiféle befolyással se volt 
a kél gyermek barátságára.

Ida legelőször a pisze Fischer Torká­
nak mutatta meg a ginmázisták szerelmes 
leveleit; a tizenütóves Terka ellenben az. 
Ida keblén zokogta ki mérhetetlen fájdalmát, 
mikor első ideálja a leányiskolái fizika tanár 
egy lisztkeroskedő örökösnöjével jegyet vál- 
tott.

Barátságuk akkor lobbant lel utoljára, 
mikor Ida menyasszonynyá lett s a Szcnt- 
kuthyék lakásán reggeltől estig dolgoztak a 
varrónők és a divatárus kisasszonyok.

Terka akkor sajátkezűvel varia föl a 
finom csipkét a barátnője kelengyéjére, mil­
se érezve a szegény leányok irigységéből.

j Akik szivük mélyén az igaztalan sorsot át­
kozzák.

Ida előkelő uriasszonynyá lett — nem , 
csoda, hiszen százezer forintnyi hozományt 
kapott —- s félév múlva a szegény Terka 
is férjhez ment egy becsületes hivatalnokhoz, 

j Mindaketten a főváros hullámai közé kerül­
tek, bár többé mitsc hallottak egymás felöl.

Ida talán még álmában se gondolt a 
Fischerék udvari lakására és Torkának csak 
néha, esős délutánokon ötlött eszébe a ha­
vas leli alku.mátok emléke, mikor a esi Lrí 
Ida élénk fecsegés közt sütötte náluk sár­
ga-piros ozsona almáját.

— Milyen szép lettél! mondta Fi­
scher Torka bámulva. Lánykorodban sulisé 
hittem volna, hogy ilyen bájos asszony lesz 
belőled :

Ida mosolyogva pukkerlizetl, aztán ked­
veskedve megsimogatta a barátnője kipirult 
arcocskáját.

■— Hat még te ! Olyan vagy, mint egy 
aranvhaju francia baba !

— Vannak gyermekeid V kérdezte Ter­
ka kissé elfogultan.

Meghiszem ! Kel édes bubim van : 
egy hatéves leány es egy négy esztendős

fiúcska. Emmi és Kari, —- ez a nevük. Mind­
kettő szőke és kékszemü.

— Azóta nem volt több ?
■—- Brr ! Isten ments ! Két baba, az 

éppen elég. Ki győzné a sok nevelést és 
költséget? — Iliit neked van-e családod ?

A Terka arcát anyai büszkeség su­
gározta be.

— Hogy van-e? De van ám! Öt ki­
csike kamasz : tartsa meg a jó Isten ! Mimi 
fin : egy egész orgonasip. Az apjuk ugyan­
csak nagyra van velük !

- Es hogy győződ a sok költséget az. 
öt fiúra ?

— Költség ? Ahol háromnak jut, ott 
üt se marad éhen. A ruhát pedig egymástól 
örökök a kis ördögök. Majd azért csak em­
ber lesz belőlük valahogy.

— Micsoda az urad ? — kérdezte 
Szenlkuthy Ida kiváncsiam

— Oh Istennek hála, most elégjó sors­
ban vagyunk. László másodtitkár a Közgaz- 
daságibankban ! a rcnumerációval együtt fel­
megy a fizetése 1000 forintra. Sőt néha mel­
lékesen is csöppen valami. .. .

A Közgadasági Bankban ? .szólott 
Ida meglevetve es szép fejét kissé gőgösen
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Ennélfogva a képviselő testület az elöl­
járóság javaslatát fogadta el.

(Mint értesülünk az indítványozó Beck 
és Boronkay képviselők, a képviselő-testület 
ezen határozatát megfelebbezik.)

Tárgyaltatott még Turbóki József ké­
relme a Szerb-utcza elhajlásánál lévő híd­
hoz, egy utczai lámpa felállítása iránt. — 
Miután közbiztonsági szempontból a világí­
tásra ott szükség van, a lámpát megadták.

Több tárgy nem lévén az ülés bere­
kesztése után a képviselők élénken tárgyal­
va az eseményeket, oszlottak szét.

Leszúrta a társát.
(Gyilkosság Csertőn.)

Megdöbbentő gyilkossági eset tartja iz­
galomban a közeli Csertő község lakóságát. 
Ugyanis Tóth István napszámos f. hó 18-án 
este a korcsma udvarán leszúrta Hordás Jó­
zsef polgártársát. A gyilkost a csendőrök el­
fogták és bekísérték a szigetvári főszolga- 
birósághoz. A gyilkos kihallgatása alkalmával 
jelen volt lapunk fel. szerkesztője is, ki a 
következőket Írja :

A gyilkos kihallgatása a főszolgabíró 
hivatalos helyiségében történt. A csendőrök 
által megbilincselt cs átadott gyilkos, midőn 
a terembe vezették révedezve tekinlgetetl 
ide s tova- s a hozzá intézett kérdésekre 
tompa hangon válaszolt. Tóth István a gyil­
kos, kozoptennetu alak, hatvani sziiiOtesu 
42 éves nős ev. rcf. vallásu és két gyermek 
atyja, 1879-ben elkövetett gyújtogatásáért 5 
évet ült a soproni fegyházban.

A vizsgálatot Hegyessy Janos főszolga­
bíró a tőle megszokott erélylyel és kürülte- 
tekintéssel teljesitette. A jegyzőkönyvet Pápa 
Ferencz járási Írnok vezette. Az általános 
kérdések után következett a gyilkos vallo­
mása, mely szerint az eset Így történt.

Kedden a Szigetváron megtartott nép­
fölkelő szemlére jött be Tóth és a szemle 
után Hordóssal betértek a Mosits-féle (régi 
rózsa) korcsmába hol étkeztek és 3 liter 
bort fogyasztottak el. Később Gere József 
csertői vasúti őr és Papp József mozsgói 
lakos is betértek a korcsmába, ekkor a tár­
saság teljes lön és idogáltak tovább.

llordos József és Papp József rövid 
idő múlva eltávoztak, mig Tóth a pályaőrrel 
este felé ballagot haza Csertőre. Otthon is­
mét betértek a korcsmába, és újból ittak. 
Gere távozása után a szőllöből hazatérő 
Hordos József, szerencsétlenségére Gáspár 
nevű társával szintén a korcsmába ment. 
Természetesen a már jól beborozott társaság 
tovább folytatta az ivást mig az ittas álla­
potban lévő Tóth kidőlt és a divánra feküdt, 
hol elaludt. E közben megérkezett a felesé­
ge is, ki llordos és Gáspárral felkeltette al­
vó férjet és hívta haza. De a részeg ember 
a hívásnak nem engedett, miért is kivon­
szolták az udvarra, hol a boldogtalan Hor- 

1 dós neki jót akarván, átkarolta és hazafelé 
akarta vezetni a támolygó embert, ki mámo­
ros állapotában elővette zsebkését és az őt 
gyanútlanul vezető Hordóst ágyékba szúrta, 
mire az vértől elborítva, rögtön szörnyet 
halva bukott a földre.

A gaz gyilkos ezután mintha misem 
történt volna nyugodtan haza ment s a vé­
res késével éppen almát evett, midőn a gyil­
kosság hírére a házához tódult néptömeg a 
bíró parancsára elfogta.

Érdekes volt Hegyessy főszolgabíró köz­
be tett vallatása, minek következtében való­
színű, hogy ki fog derülni még az is, hogy 
e cinikus gazember, katona korában Kapos­
várott a sétatéren egy altisztet is megyilkolt.

I A vizsgálat után börtönébe, pénteken dél- 
! előtt pedig Kaposvárra a kir. ügyészség bör­
tönébe kísérték a gonosztevőt a csendőrök.

Méltó büntetése nem marad el.

HÍREK.

— Személyi hír. Dr. Gulyás Ferencz 
kir. tanfelügyelő a hét folyamán városunk­
ban időzött.

— A József föherczeg Szanató­
rium Egyesület, által felkérendő hölgybi­
zottság névsorát egy kis késedelem miatt 
lapunk jövő számában közöljük, a mikor is 
a fölkérendő tagok részére az egyesület véd­
nöke József kir. herczeg aláírásával ellátott 
díszes oklevél is megérkezik. Valóban jól 
számit a derék egyesület, midőn a- magyar 
hölgybizottságot keresi meg. Meid minden 
ügynek győznie kell, a melyet a magyar nő 
fölkarol.

— A kath. nagygyűlésre a Szigetvári r. 
katli. legény-egylet képviseletében Hcrger Jó­
zsef plébános és Verböczy János korházi 
gondnok, (kiküldöttek), Budapestre utaztak.

— Református isteni tisztelet. Jövő va­
sárnap vagyis f. hó 30-án délelőtti 10 óra­
kor a polgári iskola rajztermében egyházi 
szónoklattal és úrvacsora osztással egybekö­
tött isteni tisztelet lesz, melyről a hitsorso- 
sok ez utón értesittetnek,

— Elitéit finánezok. Bizonyára még 
emlékükben van t. olvasóinknak az az eset 
melyet annak idején hírül adtunk, hogy Nie- 
dermayir János n.-ujfalusi lakost és nejét a 
zsibóti szőlőhegyről hazajövet két berúgott
íliiUucz fegyverrel
jenién súlyos sérüléseket ejtettek, úgy an­
nyira hogy szegény asszonyt a korházba kel­
lett szállítani. E brutális cselekedett végtár­
gyalása f. hó 19-cn volt a kaposvári kir. 
törvényszék előtt, aholis a két fmánezot eli­
télték még pedig Kishagyán Sándort a főbü- 
nöst 212 kor, cs 3 havi fogházra Biha Já­
nost pedig 8 napra. Nagyon is megérdemel­
ték a reájok rótt büntetést.

fordította aranyhaju barátnője felé.
— Miért kérded ezt oly különös han­

gon V mondta Torka megszeppenve.
Ida finoman elmosolyodott:
— Miért ? Mert a véletlen csodálatos 

dolgokat müvei: az. én uram is ott dolgozik 
a Közgazdasági Bankban.

A 'l'erka arca vörösre pirult az öröm­
től.

—- A tied is ? Nagyszerű 1 Hát eszerint 
félig-meddig kollegák vagyunk. De megbo­
csátasz ugy-o, ha a kedves férjed nevét kér­
dem ; mert én bizony már régideje elfeled­
tem. Ha megmondod, bizonyosan ismerni 
fogom ; mert a László társait látatlanban is 
jól ismerem. . . .

Ida kacérul hátraszegte a fejét és las­
san kiszámított hangsulylyal felelte :

— Az övét ? Talán ismered ha meg­
mondom : Bossányi Elek az uram neve . . .

Ida ijesztően elsápadt, gyerekes moso­
lyát komoly megdöbbenés váltotta fel és 
majdnem hangtalanul susogta :

-— Bossányi Elek, a vezérigazgató, — 
az az urad ?

Igen kedvesem, a vezérigazgató, az 
az uram : Én is nagyon örülök, hogy félig- 
meddig kollegák vagyunk.

Egy pillanatig mimlakclten hallgatlak, 
Terka félénken megszeppenve, mint a bű­
nös gyerek, Ida büszkén, diadalmasan, mint 
a királynő, aki az inkoguilóját levetette, De

aztán oly boldogan, aminő csak a hiúságá­
ban győzelmes asszony lehet, sugárzó, büsz­
ke pillantással cirógatta meg egykori barát­
nőjét.

— No félj, majd gondom lesz az urad­
ra. Tudod, hogy csak egyetlen szavamba ke­
rül, — és az urad úgy fog előre menni, mint 
a parancsolat. . . Hogy is hívják egyébként 

férjedet ?
— Hajós Lászlónak . . .
— Hajós lászló, helyes, — nem fogom 

elfelejteni. És az uramat még ma este figyel­
meztetőm rá . . .

Torka szemét elfutották a könnyek, ke­
ze kissé remegett a felindulástól ; csak most 
érezte a borzasztó távolságot, mely gyerek­
kori barátnőjétől elválasztotta. De a szive 
azért hálával és boldogsággal telt meg s fé­
lénken, alázatosan rebegle :

— Mily jó vagy le, mily udes ! És meny­
nyi hálával tartozunk neked mindnyájan !

Ida nyájasan a kezét nyújtotta, még 
mindig nyájasan, jóindulattal, bár a hangja 
nem volt többé a régi.

— Isten veled kis Terkám, Isten ve­
led 1 Igazán örülök, hogy Így véletlenül meg­
láthattalak.

A teánál Ida megkérdezte az urát :
— A bankjában dolgozik valami Ha­

jós László :
Bossányi letette az cstilapot.

— Igen édesem, öt év óla van a ke­
zem alatt. Nagyon szorgalmas és törekvő 
fiatal ember. Különben mit érdekli magát 
Hajós László és a hivatal ?

Ida zavartan kevergette a teáját, aztán 
mosolyogva Így szólt :

— Ha nem haragudnék, megkérném 
valamire . . .

Halljuk !
Ez a Hajós László a Fischer adótár­

nok vcjo, akivel Váradon valamikor egy ház­
ban laktunk. Fischer Terka segíteni szokott 
a fehérnemű varrásban, de azért állandóan 
fenhordta a pisze orrát. Ha jó férj volna, 
most megszerezné a feleségének azt az örö­
met, hogy magával a kedve szerint büszkél­
kedhessél?.

—- Hogyan ?
— Hát úgy, hogy imponáljon a Fischer 

Terka urának! Ne engedje nagyon közel fér­
kőzni magához ; ne bizalmaskodjék vele . . . 
Hadd érezze az együgyü kis asszony, hogy 
mi a külömbség kettőnk között. . . A fize­
tését azonban felemelheti, mert öt gyermeke 
van.

Bossányi mosolyogva csókolta meg a 
felesége kezét, aki jó sziviien folytatta :

—- A pénzt azért nem szabad sajnál­
nia tőle, mert szegényke még mindig a le­
ánykori bundáját hordja . . .
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— Próbahus kimérés. Sok szó esett 
már a helyi húsárak drágaságáról. Mint tud­
juk a város annak idején nz alispánhoz for­
dult kérelmével, — hogy miután a kereske­
delmi miniszter egy rendeleté lehetövji teszi, 
a húsárak szabályozását, ezt rendelje el. A 
lefolytatott tárgyalások és a kcrcsk. és ipar­
kamara véleményezése folytán, most az lett 
az eredmény, hogy valószínű miszerint ná­
lunk legközelebb próbavágást eszközölnek, 
minek eredmény éhez képest fognak Szigetvá- 
ott a húsárak szabályoztatok

— Táviróhivatal Gy.-melléken. A pécsi 
m. kir. posta és távirda igazgatóság Gy.-Mel­
lék községgel tárgyalást folytat ?gy ottani 
táviró hivatal felállítása iránt. Mint tudjuk, 
ha a község a fentartáshoz kívánt bizonyos 
összeggel hozzá járul, úgy az igazgatóság a 
távírdát készséggel felállítaná.

— Lopás. Folyó hó 16-án virradóra a 
tolvajok ismét ellátogattak Udvari/ József 
hentes házához. A kert felöli kerítésen át 
az udvarba hatolva a műhelyből 60 klgr. 
szalonát, hurkákat és sonkát loptak el a 
gazemberek. Az éhes tolvajokat a rendőrség 
és csendőrség erélyésen nyomozza.

— Bűnös leányzó. Egy szegény bukott 
leányról szól az ének, kit a sors hullámai 
szülővárosából Pozsonyból a szigetvári kór­
házba sodorlak, ahonnét -gyógyulása után a 
korház főorvosához szegődött cselédnek, de 
nyugtalan vére itt sem hagyta pihenni, ha­
nem újból letért az ereny a mi nem
is maradt következmények nélkül. Anya lett. 
De ezen állapotától szabadulni akarván lel­
ketlen cselekedetre ragadtatta magát, kuruzs­
ló szerek által elűzvén 2 hónapos magzatát, 
a miért most törvényt "is kellett állnia Zvach 
Annának. A szerencsétlen, de lelketlen terem- 
tós a főszolgabírói kihallgatás alkalmával 
könnyés szemekkel vallotta be bűnös csele­
kedetét. A kihallgatás után Kaposvárra kísér­
ték, hol majd az esküdtszék ítélkezik fölötte.

— Uj vasútvonal. A „Siklós és Ormán­
ság“ igen tisztelt laptársunk legutóbbi szá­
mában mélyen átgondolt és megfontolt ve- 
zérczikket ir az Ormánságot majdan átszelő 
vasútvonalról. Nevezett t. laptársunk vezető 
czikkéböl s az utána következő entrefiléjéböl 
azt következtetjük, hogy áldás volna arra a 
vidékre nézve, ha kiépülne a B.-Szt.-Lörincz- 
siklósi vasút, melynek engedményese dr. Kriszt 
Béla ügyvéd, lapunk főszerkesztője, ki Hr.rsch 
Vilmos budapesti mérnök építkezési vállal­
kozó és vasútépítővel a m. héten azon vidé­
ket bejárta. Szándékuk részvénytársasági 
alapon az engedélyezett helyiérdekű vasút­
vonalat kiépíteni. Mint tudjuk eddig amerre 
csak jártak a vállalkozók minden községben 
a legnagyobb örömmel fogadták őket és oda 
nyilatkoztak az érdekelt községek, hogy tő­
lük lelhetöleg pártolják és támogatják úgy 
anyagilag mint erkölcsileg a tervet, — a vál­
lalatot. A személyszálitás motorvonattal tör­
ténnék, amely óránként a sik talajon 40 ki 
lómeter sebességgel haladna. Az igazat meg 
valva, azon vidékre ugv kereskedelmi mint 
idegenforgalmi, szempontból, reánk Szigetvár 
és vidékére nézve pedig közegészségi szem­
pontból is üdvös lenne e vasútvonal kiépí­
tése, mert betegjeink kik a harkányi fürdőt 
látogatnák, — rövid idő alatt tehetnék meg a 
most még hosszú utat. Mindezeknél fogva 
örvendenénk az uj vasútvonal kiépítésének.

— Nyomon, Mint értesülünk a n,-ladi 
betöréses lopás tettesét a csendőrség való­
színűleg mielőbb kézre keiilti. A nyomozás 
érdekében egyelőre csak ennyit árulhatunk 
el.

— Az idei színtársulat a tavalyi lesz. 
Mert Szilágyi Dezső színigazgató engedélye 
f. hó 15-én lejárt s a társulata nem érkezett 
meg, ennélfogva Fehér Károly jelenleg Esz­
tergomban működő színigazgató adta be kér­
vényét a helyhatósági engedélyért, mit a ta­
nács meg is adott neki. Fehér Károly mar 
két év óta nálunk működött. Reméljük, hogy 
uj díszletekkel és jól szervezett társulattal 
jő körünkbe.

— Botrányos verekedés. Sajnáljuk1 
hogy nyomda-festéket kell adnunk a követ­
kező dologra, — de hírlapírói tisztünkből 
kifolyólag nem hallgathatjuk el ezt az iga­
zán megbotránkoztató esetei, mely a mull 
szombaton a helybeli állami polgári iskola 
helyiségében lefolyt. Van ugyanis az iskolá­
nak egy kis segéd rajztanárja ki, mióta he­
lyettesből segédtanárrá lett, azóta nem bir 
a benne kifejlődött nagyfokú gőggel s leg­
alább is dalai lámának, vagy perzsa sálinak 
képzeli magát. Ez az előbb szerény emberke 
annyira megváltozott ez idő óta. hogy nem­
csak mások, de még ö maga sem ismer ön­
magára. Tehát c hátrányára megváltozott ta- 
naracska az idő óta, hogy Orosz Samu ne­
vű kollegája Szigetvárra helyeztetett, neve­
zetten folyton, mintegy tendcnzciózusan má­
sok előtt is gúnyolta és késöb már sértő 
szavaival valósággal üldözni kezdte. Mint 
tudjuk Grosz többször felkérte, hogy hagyjon 

I neki békét, — de ez csak olaj volt a tűzre. 
Mi csakugyan lángra is lobbant. Távol áll 
tőlünk, hogy részrehajlóim Ítélkezzünk, de 
a tények bizonyítják, hogy Ürmös Péter s. 
tanár á múlt szombaton az iskolában a ta­
nári szobában egy udvariassági ténykedés al­
kalmával a jelen levő hölgyek előtt is újból 
heczczelte és sértegette Grosz collegaját. 
Azonban Oroszt is elragadta heve e sok szó­
beli csipkedésre — s nem volt rest és most 
már harmadszor a hölgyek elölt is ismételte 
azon nyilatkozatát, Ürmöshöz szólván, hogy:

— „Tekintse maiját fölpofozottnak.“ 
Természetesen erre Ürmös dühbe gu­

rulván Gross felé sietett, ki balkézzel egy 
hatalmas arezulütést inért rá. Erre a botrány 
tetőpontra hágott. Ürmös megragadta Groszt 
és dulakodni kezdett vele, majd a padlóra 
teperle, verekedés közben pedig megsebezvén 
Grosz orrát. Mint mindennek, úgy e duhaj- 
kodásnak is vége lön. Az eset Valentcnyi 
igazgatónak is tudomására jutóit, ki nyom­
ban jelentést tett, erről a kir. tanfelügyelő­
nek. A tanfelügyelő másnap meg is érkezett 
s jegyzőkönyvet vetett fel, miután a tanarakhoz 
fordulva e humoros megjegyzést tette. — 
„Máskor kérem az ilyenféle erőm utáni gya­
korlatokat ne az iskolában, hanem a torna 
csarnokban legyenek szívesek elvégezni." A ve­
rekedő tanarak ellen [valószínű a fegyelmi 
eljárást fogják megindítani és mindkettőt 
elhelyezik, ami úgy az iskola jó hírnévének 
megóvása, végett, valamint az itjusag köré­
ben nagyon is meglazult „fegyelem miatt 
szükséges is volna. Azon jó reményben, hogy 
többé ilyen jó példával nem fognak elöijár 
ni a polgári iskolában, azt módjuk, lifcgy le 
gyen békesség.

Sztrájkoló éjjeliőrük. Azok közül, 
akik maguk nem mehetnek ójjciiőrségru, 
panaszkodtak szerkesztőségünkben, hogy most 
mióta az éjjeli örök számát megszaporitot- 
ták, az eddigi fél éjszakára fizetni szokott 
40 fillér helyett 60 80 fillért kérnek a több­

nyire nem valami fényes múltú éjjeliőrök, 
kikgközött van,-volt vadorzó, dohánycsempész, 
alkoholista, s mindenféle fajta népség. Nos hát 
ez a disz őrség mer még sztrájkolni, mely­
nek örvendeni kellene, hogy éjjeliőrként 
megtűrik őket, s reájuk bízzak e város köz- 
biztonságát, ami á felemelt taksa mellett is 
ép oly gyatra mint volt.

--- Belőtt az ablakon. Más években is 
voltuk az uj bortól berúgott emberek, de 
soha annyi közveszélyes dolgot nem követ­
tek cl mint az idén. Almamelléken a héten 
a korcsmában mulatott valami Horváth nevű 
ember, ki midőn fizetésre került a sor, ösz- 
szoszó!akozott Hornung András félkezü korcs- 
in árossal, ki erre félkézzel is hatalmas po­
font adott neki. A in cgpofozol t ember dühö­
sen távozott haza s forgópisztolylyal felfegy­
verkezve újból visszatéri a korcs m.aud var lm, 
hóimét az ablakon az asztalnál ülő korcs- 
máros családjára rá lölt, — do a lövés sze­
rencsére senkit sem talált.

— Csendőrök és népfölkelök harcza. A 
f. hó 17-én Tcklafaluban megtartott népfel­
kelő szemlén Bódis János dravatoki lakos 
a korcsmában az üvegeket földhöz csapkod­
ta. Az öl figyelmeztető Krausz József korcs- 
maros nőjének fejéhez szintén hozzá akarta 
vágni a poharat, de sikerült kimenekülnie és 
az ott felügyeleten volt Banicz György da­
rányi őrmester és Musits Mátyás csendőr­
nek panaszt emelt Bódis garázdálkodásáról. 
Az őrmester és csendőr erre bemeritek s 
midőn az illetőt rendre utasították a csen­
dőrökkel szemben gorombáskodott és nevét 
is eltagadta. A csendőrök a személyazonos­
ság, megállapítása végeit a községházhoz í akarták vezetni, de Bódis ellenszegült és az 
őrmester kézében a fegyvert megfogta, ezzel 
egyidejűleg még hatan megfogták az őrmes­
teri, hogy lefegyverezzék. Musits csendőrt 
pedig elzárta a tömeg, hogy azonnal nem 
siethetett segítségre. Azonban a tömeget mégis 
sikerült a csendőrüknek a korcsmából kiüríteni. 
Amidőn a korcsmaszobához értek, vagy 15-en 
elkezdték kiabálni, hogy : Magyarok vagyunk! 
és nem félünk a zsandaroktól. Az izgatásra 
Bódis János ismét meglógta az őrmester 
fegyverét, mire Szabó János szintén dráva- 
foki lakos is segítségére ment. Erre a szo­
rongatott helyzetben lévő őrmester úgy Bu­
dist mint Szabót hasba szúrta s azzal egy­
idejűleg Musits szintén hátulról vesén szúr­
ta Szabót; a mire mindkettő össze esett. A 
vér láttára a néptömeg újból megakarta tá­
madni a csendőröket, azonban az őrmester 
tüzet vezényelt, minek hallatára a tömeg 
szétfutott. A két sebesült pedig a földön ma­
radt. Bódis sebesülése súlyos. Beszállították 
a szigetvári kórházba. Szabó Jánosé könyebb. 
Úgy a sérültek, mint az izgatok elten a vizs­
gálat megindult.

Nyomtalanul eltűnt. Kálmán János 
aranyos pusztai gépész neje, ki 3 kiskorú 
gyermekét és férjél hűtlen ill elhagyta.

Tetten ért tolvaj. A mi Kivilágító tes­
tünk a hold a felb’gek közölt bujkált, Len- 

\ijijdlóti Istvánt pedig Derkacs István hely­
beli polgár padlásán és pedig azért, hogy 
kukorii'Zát lopjon. Azonban a szomszédból 
haza leró Dcrkácsnó észre vette a liivalhm 
vendéget és lármát csapolt. Mire a szom­
szédok összeszaladtak, de a kukoricza tol­
vajnak mindazonáltal sikerült megugrani. 
Felismerték, és tegnap bekísérték.

\ / \ \ \
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Gondolatod

Közli : (= do —.)

Az alamizsna a jó lélek olaja, mely ab­
ból táplálkozik.

*

Ne a pillanat, hanem az emlékezet ha­
tása alatt cselekedj.

*

A türelem a szív arany ja, mely minél 
jobban nyújtható, annál nemesebb.

*
Az agyvclö még nem ész.

*

A fösvény szívtelen is.

Az erény maradandó jutalma az örök élet.
*

Ila nézem a virág, levél, hullását s an­
nak elkorhadását, ha nézem az állatok porrá 
lett maradványait ; az emberi halhatatlanság­
ban kételkedem ; de hozzá gondolva az erűi, 
mely neki életet adott és tovább működik, el 
kell ismernem a halhatatlanságot ; nem az 
anyagiakra, de a lelkiekre.

*

Ne nézz a napba, nehogy szemeid elro­
moljanak ; ne becsüld túl magadban Isten 
adományait.

A hány ember annyi a vonása !
A hány ember annyi a hitvallása.

KÖZGAZDASÁG.

P Szőlősgazdák, birtokosok és munká­
sok figyelmébe. A folyó hó vége felé egy 
igen érdekes szőlöszeti könyvecske jelenik 
meg, amely átdolgozott és javított harmadik 
kiadása Vaday József „Gyakorlati szűlömive- 
lés1' cimii müvének, mely már két kiadás­
ban fogyott el.

Ezen uj könyv elme : Vincellér könyv 
gazdák és szölönumkások számára. Irta V a- 
day József, községi isk. igazgató Nagyvára­
don.

Azt az idegenkedést, melylyel a kisgaz­
da, a vincellér és a szőlőmunkás a „ könyv­
béli1' szölőtuoomány iránt viseltetik : részint 
a nagyon is tudományos, részint a hosszú 
lére eresztett könyvek és leírások okozták 
és csakis valami olyan könyv oszlathatja el, 
amelyben az a beszéd van leírva, amelyen 
a szölőmunkásnak dologközben elmondja az 
ember, hogy ezt igy csináld barátom, azt 
meg amúgy. Persze, aki erre vállalkozik, 
annak époly könnyű legyen a metszöollú és 
kapanyél mint a penna. Egyszerűen, röviden 
és magyarán i ilyen a „vincellórküny."

1 la a földmives ember ilyen könyvet 
olvas, nem fogja azt mondani, hogy „ez az 
ur csak pennával metszi és kapalja a szőlőt, 
hanem megérti, megszívleli a dolgot s le 1- 
hagy a czélszerütlen eljárással, szakit azok­
kal a tévedésekkel, a melyekhez vinvzollcr- 
emberek is olyan csökönyösen ragaszkodtak 
eddig, hogy az anyatelepeknél, az ojtványok 
készítése és gondozásánál s a termöszölö 
munkáinál némely vidéken évről-évre holyro- 
hozhatlan hibákat és téves eljárásokat kö­
vettek cl.

A „Vincellérkönyv jó nagy, olvasható 
betűkkel van nyomva. Terjedelme 100 oldal­
nál több. Kemény kötésbe erősen be van 
kötve.

5

Mely árverésnek a Szigetvári kir. járás­
bíróság 1904 évi V. 402/2 számú végzése

Amit a hegyi, sikföldi és homoki sző­
lőmunkásnak, vincellérnek és gazdának az 
amerikai vadszőlőről, az ojtásról, a termő 
szőlő kezeléséről, a metszésről, a nemes 
szölőfajokról, az üzleti szőlőtelepről tudni 
kell: az ebben a könyvben értelmes magyar 
nyelven mind meg van Írva. Aki belőle ol­
vas valamit, azt utána tudja csinálni min­
den mutogatás nélkül is.

Ezen hasznos könyv terjesztését lapunk | 
szerkesztősége is elvállalván, a rendeléseket 
mi is elfogadjuk. Egyes példány árra 80 fil­
lér. Akik tömegesen rendelik, kedvezményes 
árban kapják. Gyűjtő ős rendelő iveket a 
a szerző Nagyváradról készséggel küld.

Szerkesztői üzenetek.

Olvasóinknak. Lapunk mai számából a nagy 
anyaghalmaz és térszüke miatt, sajnálatunkra több 
érdekes ezikkett ki kellett hagyni.

Többeknek. A jövő számban válaszolunk.

Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
5% „ y

Árak a legújabb jelzés szerint 50 ki gr. 
ként értetődnek,

Szigetvár, 1904, október 21-■én.
Búza uj — K. 9 80 9 90
Rozs — „ 7 40 7 50
Árpa „ 6 - — —
Zab — „ 6 — 6 30
Tengeri „csöves,, 3 50 4 50
Bükköny „ — „------- 6 —
Bab ii j — „ 10 — — —

Kiadja a szerkesztőség.

513 sz.
1904 vb t.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi EX. t.-cz 102. §-a értelmében ezennel j 
közhírré teszi, hogy a Szigetvári kir. járás­
bíróság 1904 évi V 402 1 számit végzése 
következtében dr. Újházi llugó ügyvéd ál­
tal képviselt Schauer Simon javára Garzó 
János elten 184 K 34 f. s jáiulékai erejéig 
1904 évi szept. hó 9 ón foganatosítod, kielé­
gítési végrehajtás utján le foglalt és 1600 
kor. becsült következő ingóságok, u. m. 1 
gőzgép és 1 cséplő szekrényből a felerész 
illetőség nyilvános árverésen cladatnak.

folytán 184 kor. 34 fill, tőkekövetelés, ennek 
1904 évi aug. hó 23 napjától járó 5°/o ka­
matai, V*°/ü váltó díj és eddig összesen 95 
kor, 86 fillérben bíróikig már megállapított 
költségek erejéig Szolokban Virth József há­
zánál leendő eszközlésére 1904. évi novem­
ber hó 2-ik napjának d. u. P/a órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX t.cz. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénz fizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingősá- 
I gokat mások is le és felülfoglalták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés 
az. 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1904 évi okt. hó 16-án.
Klie János 

kir. bír. végrehajtó.

Első legnagyobb magyar szabászat!
magántanuláai tankönyv 350 oldal, 410 rajzzal, fűzve G ko­
rona kötve S korona, férfi és női szabók részére. Fehérnemű 
szakkönyv egy korona. Minden tanítvány ingyen kap ogy ily 
könyvet. Férti és női divatlapok nálam kaphatók. Szabászatra 
tanítványokat elfogad.

MEHR SÁMUEL oki. műszabásztanitó 
Budapest Vili. Rökk-Szilárd-utcza 14.

©isiiiíiSs
1. renii Salonszén Salakmentes 

és I. rendű Brikett 1 kilós darabokban
kapható jutápyos árért

Singer Ármin
fakereskedőnél Szigetvárott.

Megrendelésre házhoz szállítva.

Háromszori foekenésre
megszabadul kellemetlen lábizadásátúl. 
Egy korona beküldése ellenében (tíz 

levéljegy) bérmentve küldi
Riesz, Halas.

Gazdák figyelmébe !

Manhattan nélkül. Manhattan porral.

if « srii-SÄii »■? Ä tsSií äääSSXS
nvősztvst akiit’, az használjon

MANHATTAN

is meggyőződhessen a Manhattan por bámulatos hálásáról.
Központi főraktár : Manhattan Elcctrophor vállalat Budapest, Vili., Aggteleki-utcza 15 a.



Újdonságok

az őszi idényre!
Óriási választék a legújabb 

selymek, bársonyok, flanellok, 
szövetek és pargetokban.

Különlegességek

a legújabb téli kabátok
és szörmeárukban!

Kitűnő minőségű

Tennis flanellok!
^Deutsch 3)ávid fia

divatáruházában
Szigetvárotf-

(Takarékpénztár épületben).

Ne vegyen senki hangszert

Reményi Mihály
mühangszei'ész cs. és kin. sza­
badalom-tulajdonos. a Magyar 

,, Királyi Zene-Akadémia szállí­
tója, 315 ábrával ellátott leg­

újabb képes árjegyzékét át nem 
olvasta, mely ingyen és bérmentve kül­

detik

Budapestről, ^ifály-utcza 4411,

Kiváló szerencse Töröknél!
FelQlmulhatatlanul

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 mil-l 
lió korona nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsüit| 
vevőinknek, köztük

a iegnagyoßß nyeremény eket
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osztály* 

sorsjátékéba» vegyen részt. A most következő magy. kir. szaba­
dalmazott 15. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény.|
jut és összesen egy hatalmas összeget,

«I I millió
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt
A legnagyobb ny remény a legszerencsésebb esetben

SB*>T,?liS*
Továbbá l jutalom ! nyeremény
iá t a se.etie. 2 a

. a j a se-see. u
1 a -Sta ii , v, t^i 3 a <&•$.í'-<ÍP\ÍP* 8 a
8 a 3i> a 1 korona ós még sok egyéb;
összesen «$415951 nyeremény és jutalom
korosa össee-

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
- D>«öfíct’.i a n w r.rn m, Cnti "7 C VTÍ2 fin bon ! * Oltván«.. Wn^HÍrtn,.? irr«. I ETfl ..Hf.-.t I.nM Os orcucui purejoyy fru , # v uayy nur l.uu, 4 tiVüUüBl ßui'pjtigy ÍVD l.UU Vügy nur, J.

koronát

3. 12,

Több hétig tartó külföldi utazá­
somból visszatérvén, van szerencsém 
a t. hölgyközönséget értesíteni, hogy

Budapest, Bécs és Ráris
legizlésesebb divat újdonságait

őszi és téli
női- és gyermek 

1MT kalapokban
dús választékban szereztem be és 
tartom raktáron.

Egyben van szerencsém a t. 
hölgy közönséget ezek megtekintésére 
tisztelettel meghívni. Üzletein árui 

jkifogástalanok, szolidak, az árak mér­
sékeltek.

Teljes tisztelettel
Kohn Katicza

divatárusnö
PÉCS, Széchenyi-tér.

11 11 1 1 11 11 11 v. ,, ,)
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes bekül-] 

dése ellenében küldjük.
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. évi november hó 2-ig
bizalommal hozzánk beküldeni.

TmOK A. ÉS SA
BANKHÁZA BUDAPEST.

{lazánk legnagyobb osztáljgors játék-üzlete.
Föárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ :Teréz-körut 46 a. 1. fiók: Váczi-körut 4 a. 
ii. fiók: Muzeum-körut IIa III. fiók: Erzsébet-körut 54a.

RHHiciőim'i ii‘v,i[|anuú. TOROK Ä. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

jutánvételezni kérem .
Az összeget korona összegben .postautalványnya! küldöm A IlCIHlGlSZÖ lörlcillö.

'mellékelem bankjegyekben (bélyeyeklien)'

Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetváron.


